



Vážení spoluobčané,

začalo nám pro mnohé nejkrásnější období roku – jaro. Jeho příchod oslavíme v nejbližších dnech v průběhu Velikonoc. Snad Vám k té jarní pohodě přispějí i chvíle s prvním vydáním Lužanského zpravodaje roku 2024.

Jak jsem informoval v minulém zpravodaji, čeká nás letos výměna autobusových přístřešků. V první fázi, která proběhne do konce června, budou vyměněny přístřešky U Křížku a proti obecnímu úřadu. Současně bude instalován jeden nový přístřešek u chodníku k silnici II/501, aby se měli kam schovat cestující jedoucí na spojích přijíždějících od Špice směrem na Lázně Bělohrad. V další etapě budou vyměněny stávající plechové čekárny u č. p. 200 a u silnice I/35, přičemž nově bude umístěn přístřešek také k silnici I/35 pro cestující ve směru Hradec Králové – Jičín. Všechny přístřešky budou mít stříšku a záda z polykarbonátu, lavičku a nové odpadkové koše. Současně budou příslušné zastávky s cílem zvýšit pohodlí a hlavně bezpečnost cestujících osvětleny. Součástí prací bude výměna stávajících plakátovacích ploch. Rozpočet projektu je přes 1 mil. Kč, z toho bude polovina kryta dotací z rozpočtu Královéhradeckého kraje z Programu obnovy venkova.

Počátkem března byl dokončen projekt na pořízení opon a akustických desek do společenského sálu v objektu obecního domu. Původní látkové vybavení bylo pořízeno z látek nižší gramáže, ale bohužel nedostatečně tlumilo ozvěnu v sále, prostory tak nebylo možné ozvučit. Proto jsme využili možnosti a s finanční podporou provedli jeho výměnu. Hned dvojitý křest zažil sál o posledním březnovém víkendu, kdy se na sále uskutečnila hasičská zábava následovaná nedělním pohádkovým karnevalem. Podle reakcí návštěvníků se nejen akce samotné, ale i projekt na vybavení sálu podařil. Pro interprety i pro posluchače je nyní pobyt na sále příjemnější, mluvenému slovu i hudbě je mnohem lépe rozumět. Dosáhnout výrazně lepších akustických vlastností sálu se podařilo zejména díky pořízení látkového vybavení sálu – nově byla pořízena opona s harlekýnem (opona se dá uzavřít a sál tak bude možné v budoucnu využít třeba k uspořádání menšího divadelního představení), dále látkové výkryty jeviště a závěs na boční stěnu sálu s okny. Zásadní zlepšení pak přinesla instalace 30 ks akustických desek z lisovaných PET vláken, které jsou na lankách zavěšeny pod stropem, a to jak na sále, tak v hledišti. Celý projekt vyšel na téměř 600 tis. Kč, díky dotaci ve výši 397 460 Kč je ale dopad na obecní rozpočet přijatelný. Dotace byla poskytnuta z Programu rozvoje venkova prostřednictvím Místní akční skupiny Brána do Českého ráje. Informace o projektu, místní akční skupině, ale hlavně fotografie sálu (pro ty z Vás, kteří se nedostali na některou z proběhlých akcí), si můžete prohlédnout na internetových stránkách obce v sekci [Obec – Projekty](#).

V minulých zpravodajích jsem Vás informoval, že jsme začali projektově připravovat dvě velké akce. První z nich je přístavba školy, v rámci které je plánována přístavba jednoho kompletního oddělení mateřské školy a nezbytného zázemí v podobě výdejny školní kuchyně, zázemí pro pedagogické zaměstnance, ale hlavně oddělené a důstojné šatny a sociální zázemí pro děti mateřské školy. Samotná třída druhého oddělení školky pak zůstane ve stávajících prostorách ve staré budově. Dnešní jídelna mateřské školy pak bude využita zčásti k rozšíření nevyhovující šatny základní školy a částečně pro kancelář hospodářky školy. Projektem by mělo dojít k navýšení kapacity mateřské školy na 38 dětí (aktuálně je kapacita 36 dětí), nejde tedy primárně o navýšení kapacity, ale o zajištění důstojného a vyhovujícího prostředí, které je v souladu s aktuálně platnou legislativou. Stávající zázemí a organizace mateřské školy je totiž pouze tím nejlepším možným přípustným kompromisem mezi možnostmi budovy a legislativními požadavky. Velkým přínosem připravovaného projektu je instalace výtahu a tedy bezbariérové zpřístupnění celé školy, které je nezbytnou součástí každé moderní budovy, ale současně základní podmínkou pro získání prostředků na rozvoj a vybavení naší školy. Návrh nové budovy klade důraz na udržitelné využívání energie a zdrojů – po provedení přístavby bude celý objekt v energetické třídě B, na objektu přístavby budou instalovány fotovoltaické panely nebo bude ke splachování toalet využívána zachycená dešťová voda. V tuto chvíli je odevzdána dokumentace pro společné povolení, následovat bude zpracování dokumentace pro provádění stavby a výběr dodavatele. Velmi důležitým krokem předrealizační přípravy ale bude nalezení vhodného zdroje na financování této stavby, protože odhadované náklady jsou v tuto chvíli ve výši 25 mil. Kč.

V podobné fázi se nachází projekt úpravy hospodářské části objektu č. p. 125, tedy obecního domu. Původně uvažovaná rekonstrukce stávající stodoly se s ohledem na požadavky a reálné možnosti objektu přetvořila v úplně novou přístavbu. To sice celý projekt výrazně prodraží, ale současně umožní vytvořit takové prostory, které budou plně vyhovovat potřebám obce. V přízemí vznikne kromě dílny údržby, skladu, průjezdné garáže a zázemí pro skladování techniky také zázemí pro zaměstnance v podobě šatny s denní místností a umývárny s toaletou. V patře pak bude provedena příprava pro vybudování tří nových bytů o dispozici 2+kk. Plán je takový, že jejich dokončení provedeme až po získání finančních prostředků. Kromě úprav hospodářského křídla

objektu proběhnou také úpravy dvora, kde vzniknou nová místa pro parkování jak zaměstnanců, tak nájemníků. I v tomto případě je objekt navržen s důrazem na ochranu životního prostředí s využitím obnovitelných zdrojů energie. Také u této stavby se odhadované náklady pohybují kolem 20 mil. Kč, na rozdíl od přístavby školy je ale možnost získání významnějších dotačních prostředků na provedení tohoto projektu poměrně malá, tak budeme muset do výstavby investovat z obecního rozpočtu.

To je z tohoto vydání zpravodaje vše. Přeji Vám krásné Velikonoce a příjemné jaro. Jsme tu pro Vás.

Martin Mitlöhner

Připomínáme, že **poplatky za odpad a za psy** byly splatné do konce března. Základní sazba poplatku činí 750 Kč na občana s trvalým pobytem (nebo na nemovitost určenou k individuální rekreaci, pokud zde nemá nikdo trvalý pobyt). Preferujeme úhradu bankovní převodem na účet č. ú. 1161639379/0800 pod VS 1345 + č. p. Podrobné informace k úhradě poplatků jsou zveřejněny na internetových stránkách obce v sekci Obec – Aktuality pod odkazem Informace k úhradě poplatků v roce 2024 z 1. ledna 2024 nebo Vám je rádi poskytneme na telefonním čísle 493 597 178. Kdo jste ještě nezaplátil **stočné**, uhradte jej, prosím, bezhotovostně dle údajů uvedených na faktuře, případně nás kontaktujte pro bližší informace.

Zapojte se do akce **Uklid'me Česko, uklid'me Lužany** úklidem naší obce. Sraz účastníků je v sobotu 30. března 2024 v 9 hodin před obecním úřadem, pytle a rukavice zajištěny. Úklid bude zakončen opékáním buřtů v autokempu.

Sběr železa se uskuteční v sobotu 6. dubna 2024 v dopoledních hodinách. Železo připravte ke komunikaci v den svozu. V případě, že bude třeba vyzvednout větší množství železa mimo svozovou trasu, informujte členy SDH Lužany nebo zaměstnance Obecního úřadu Lužany.

Zápis do 1. ročníku základní školy se uskuteční ve čtvrtek 11. dubna 2024 od 14 do 17 hodin. K zápisu si přineste rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce. Pokud chtějí zákonní zástupci pro svého potomka žádat o odklad školní docházky, doručí do školy vyplněnou žádost o odklad školní docházky doplněnou o stanovisko pedagogicko-psychologické poradny nebo speciálně pedagogického centra a ošetřujícího lékaře.

Sběr nebezpečného odpadu (baterie, ledničky, monitory, zářivky, zbytky barev, léků, olejů, apod.) proběhne v naší obci od středy 17. dubna do soboty 20. dubna 2024. V sobotu 20. dubna můžete odpad přinést k obecní stodole v době od 8 do 10 hodin, v pracovních dnech v pracovních hodinách obecního úřadu (od 7 do 15 hodin). V rámci sběru nebude vybírán odpad s příměsí azbestu, a to v jakémkoliv množství. Žádáme občany, aby dodržovali dobu pro příjem nebezpečného odpadu a neodkládali odpad samovolně v prostoru sběru.

Kominík (p. Šnejdar) bude v obci provádět vymetání a revize komínů ve čtvrtek a v pátek 25. a 26. dubna 2024. Kdo máte o jeho služby zájem, přihlaste se do úterý 23. dubna 2024 na telefonním čísle 493 597 178 nebo na emailové adrese ucetni@luzany.cz.

Zápis do mateřské školy bude probíhat v úterý 7. května 2024 od 14 do 17 hodin. K zápisu budete potřebovat občanský průkaz zákonného zástupce, rodný list dítěte a potvrzení o očkování dítěte.

Lužanští fotbalisté na první mistrovský zápas jarního kola stejně jako fanoušci netrpělivě čekají. Muži prezimovali na krásném třetím místě tabulky a to o pouhé 3 body za vedoucím družstvem Kopidlno B. Také starší žáci si přes zimu užívali 3. místo tabulky za žáky z Lomnice nad Popelkou a Lázní Běláhradu. Zapište si do kalendářů následující termíny a přijďte je povzbudit:

Okresní přebor mužů	Okresní přebor starších žáků
Neděle 7. 4. 13:15 Valdice – Lužany	
Sobota 13. 4. 17:00 Lužany – Železnice B	Sobota 13. 4. 9:30 Lužany – Lázně Běláhrad
Sobota 20. 4. 17:00 Robousy A – Lužany	Sobota 20. 4. 9:30 Lužany – Vysoké / Jilemnice
Sobota 27. 4. 13:45 Nemyčeves - Lužany	Středa 1. 5. 9:30 Lomnice n.P. – Lužany (hř.Přepeře)
Sobota 4. 5. 17:00 Jičíněves – Lužany	Středa 8. 5. 9:30 Milíčeves – Lužany
Sobota 11. 5. 17:00 Lužany – Dětenice	Sobota 11. 5. 9:30 Lužany – Nová Ves / Bělá
Neděle 19. 5. 17:00 Miletín B – Lužany	Sobota 18. 5. 9:30 Železnice / Valdice – Lužany
Sobota 25. 5. 17:00 Žlunice – Lužany	Sobota 25. 5. 9:30 Lužany – Kopidlno / Libáň
Neděle 2. 6. 17:00 Lužany – Kopidlno B	Sobota 1. 6. 9:30 Robousy – Lužany
Sobota 8. 6. 17:00 Milíčeves – Lužany	Sobota 8. 6. 9:30 Lužany – Markvartice
Sobota 15. 6. 17:00 Lužany – Libáň	Sobota 15. 6. 9:30 Sedmihorky – Lužany

Šachisté hájící barvy TJ Sokol Lužany se v závěrečné tabulce ročníku 2023/2024 Regionálního přeboru B umístili na pátém místě, kdy si oproti minulému ročníku o dvě příčky polepsili. Děkujeme všem členům za dobrou reprezentaci naší obce a gratulujeme k výsledku.